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Το Ε.Β.Ε.Π. αισιοδοξεί για τις οικονομικές επιδόσεις του 2024 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ατενίζει το νέο έτος με 

αίσθημα αισιοδοξίας για την πορεία της οικονομίας της χώρας μας. Η Ελλάδα 

αναμένεται να έχει καλύτερες επιδόσεις από την υπόλοιπη Ευρώπη και το 2024, 

καθώς η ελληνική οικονομία αναπτύσσεται πλέον πολύ ταχύτερα. Τη νέα χρονιά 

αναμένουμε διπλάσια ανάπτυξη από τον μέσο… Περισσότερα… 

 

Ξεκίνημα της νέας χρονιάς με αυξημένες προσδοκίες της αγοράς για τους στόχους των χειμερινών 

εκπτώσεων 

«Η εορταστική αγορά ολοκληρώθηκε ικανοποιητικά και ολοκλήρωσε τις ετήσιες 

πωλήσεις του 2023 με μονοψήφια αύξηση στο λιανικό εμπόριο. Αντίστοιχα με 

θετικό πρόσημο προσδοκούν οι έμποροι να ξεκινήσει και η νέα χρονιά, με τις 

χειμερινές τακτικές εκπτώσεις, τόσο για τις εμπορικές επιχειρήσεις, όσο και για 

τους καταναλωτές… Περισσότερα… Περίοδος χειμερινών εκπτώσεων… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: Το 2023 η Ελλάδα ανέβηκε αρκετά σκαλιά στην οικονομία 

«Το 2023 η Ελλάδα ανέβηκε αρκετά σκαλιά στην οικονομία!» υπογράμμισε στο 

μήνυμά του που ανάρτησε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης  ο Κωστής 

Χατζηδάκης. «Έχουμε πια τον 3ο υψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης σε ολόκληρη την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Αποκτήσαμε την επενδυτική βαθμίδα μετά από 13 χρόνια. Και 

επίσης μετά από 13 χρόνια, μπορέσαμε και δώσαμε αυξήσεις… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Η εκταμίευση των 3,6 δισ. νέα θετική αξιολόγηση της ελληνικής οικονομίας 

Ως νέα θετική αξιολόγηση για την αναπτυξιακή πορεία της οικονομίας, 

χαρακτήρισε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Νίκος Παπαθανάσης, την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 

εκταμίευση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας του ποσού των 3,6 δισ. 

ευρώ προς την Ελλάδα για επιχορηγήσεις και δάνεια… Περισσότερα… 

 

Εγκύκλιος της ΑΑΔΕ για φορολογική ενημερότητα -  Οι νέες ψηφιακές εφαρμογές του 2024  

Τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις για τη χορήγηση φορολογικής ενημερότητας σε 

όσους έχουν ρυθμισμένες ή μη ληξιπρόθεσμες οφειλές στην εφορία και θέλουν 

να εισπράξουν χρήματα από το Δημόσιο ή να μεταβιβάσουν ακίνητα ξεκαθαρίζει 

εγκύκλιος της ΑΑΔΕ. Σύμφωνα με την εγκύκλιο οι φορολογούμενοι μπορούν να 

λαμβάνουν ψηφιακά το απαραίτητο για τις… Περισσότερα… 

 

Επίσημα νόμος του κράτους το τέλος παρεπιδημούντων και επί ακαθαρίστων εσόδων στην εστίαση 

Νόμο του Ελληνικού Κράτους αποτελεί πλέον η διαδικασία απόδοσης του Τέλους 

Παρεπιδημούντων και του Τέλους επί Ακαθαρίστων Εσόδων για κέντρα 

διασκέδασης, εστιατόρια και επιχειρήσεις συναφούς δραστηριότητας, μετά την 

δημοσίευση της σχετικής ΚΥΑ στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Από το Γραφείο 

Τύπου του Υπουργείου Εθνικής… Περισσότερα… 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

K. Σκρέκας: Έχουν «κλειδώσει» οι τιμές για 6 μήνες σε 1.300 προϊόντα  

Η σταθεροποίηση τιμών μειωμένων κατά 5% έχει κλειδώσει σε 1.300 προϊόντα 

και θα ισχύει για 6 μήνες. Η προσπάθεια κατά της ακρίβειας συνεχίζεται μέχρι την 

αποκλιμάκωση του πληθωρισμού και οι έλεγχοι όσο και τα μέτρα τόνωσης 

ανταγωνισμού εντείνονται, τόνισε σε δηλώσεις του, ο υπουργός Ανάπτυξης, 

Κώστας Σκρέκας, ενώ επιβεβαίωσε πως η τιμή του… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

 

«Ξεπαγώνουν» οι τριετίες 

Από την, 1η Ιανουαρίου 2024, «ξεπαγώνουν» οι τριετίες στον ιδιωτικό τομέα, που 

ήταν σε αναστολή από το 2012. Η απόφαση για την επαναφορά των τριετιών, η 

οποία δεν θα έχει αναδρομικότητα για την περίοδο από τις 14 Φεβρουαρίου 2012 

έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2023, προστατεύει τα δικαιώματα των εργαζομένων 

στον ιδιωτικό τομέα και επιταχύνει τη μισθολογική εξέλιξή… Περισσότερα… 

 

Το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας - Κατά παραγγελία απασχόληση 

Εκδόθηκε και δημοσιεύθηκε στην «Εφημερίδα της Κυβερνήσεως» η υπουργική 

απόφαση του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Άδωνι Γεωργιάδη 

για το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας. Σύμφωνα με 

τη σχετική υπουργική απόφαση, από την 1η Ιανουαρίου 2024, εντάσσονται 

υποχρεωτικά στο σύστημα της Ψηφιακής Κάρτας… Περισσότερα… 

 

Αλλαγές στην έναρξη και λήξη ασφάλισης μη μισθωτών στον ΕΦΚΑ - Πότε θα πληρώνουν τη 2η 

κατηγορία εισφορών  

Αλλαγές στην έναρξη και τη λήξη ασφάλισης στον ΕΦΚΑ για τους ελεύθερους 

επαγγελματίες, τους αυτοαπασχολούμενους επιστήμονες και τους αγρότες, με 

κατάργηση δικαιολογητικών αλλά και με παγίδες που μπορεί να φέρουν στους 

ασφαλισμένους υψηλότερες εισφορές, προβλέπει ο νέος ασφαλιστικός νόμος. Το 

βασικό κριτήριο για την έναρξη και τη λήξη της ασφάλισης… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης: Το «πράσινο» πιο φθηνό τιμολόγιο, κάτω από 14 λεπτά - Το νέο τοπίο στα 

τιμολόγια ρεύματος το 2024- Από 13,6-17 σεντς ανά κιλοβατώρα διαμορφώνονται τα «πράσινα» 

τιμολόγια 

 Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας προτείνει στους καταναλωτές να 

περιμένουν την πρώτη του μήνα που θα βγει το τιμολόγιο με τις τιμές από τους 

παρόχους και εάν δουν ότι ο δικός τους είναι ακριβός να αλλάξουν τότε.  «Είμαι 

αισιόδοξος για τη μεταρρύθμιση που σε πρώτη φάση έφερε ανταγωνισμό» είπε ο 

υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θόδωρος Σκυλακάκης… Περισσότερα… 

 

Έρχονται τέσσερα νέα «Εξοικονομώ» – Ποιους αφορούν  

Τέσσερα νέα προγράμματα για εξοικονόμηση ενέργειας αναμένεται να 

προκηρυχθούν εντός Ιανουαρίου για νοικοκυριά και επιχειρήσεις  Πρόκειται για το 

«Εξοικονομώ- Επιχειρώ», το «Ανακαινίζω – Νοικιάζω», το «Ανακυκλώνω – 

Αλλάζω Συσκευή» για επιχειρήσεις και το «Εξοικονομώ» για κατοικίες.  

Ειδικότερα, μέσω του προγράμματος «Ανακαινίζω – Νοικιάζω»… Περισσότερα… 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΚΟΙ.Σ.ΟΙ. 

 

Καθολική Εφαρμογή του Σήματος Ισότητας 

Την καθολική εφαρμογή του Σήματος Ισότητας στις επιχειρήσεις αποφάσισε το 

Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας μετά την επιτυχημένη πιλοτική 

εφαρμογή του προγράμματος "SHARE". Οι επιχειρήσεις που εφαρμόζουν πολιτικές 

ίσης μεταχείρισης και ίσων ευκαιριών μεταξύ εργαζομένων γυναικών και ανδρών, 

καθώς και πολιτικές για την πρόληψη και την καταπολέμηση… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Οι προσδοκίες και οι προκλήσεις του 2024                                   

Η απόδοση των μεταρρυθμίσεων θα επιταχύνουν την οικονομία τη νέα χρονιά. 

Η επιτάχυνση των μεταρρυθμίσεων, η ψηφιοποίηση του κράτους και η πράσινη 

«μετάβαση» είναι το βασικό τρίπτυχο που συνθέτει επί μέρους πολιτικές ικανές 

να προσδώσουν μεγαλύτερη δυναμική στην οικονομία και να ωθήσουν την 

ανταγωνιστικότητά της. Μέσα στο έτος που παρέρχεται σε λίγες… Περισσότερα… 

 

Οι επενδύσεις «κλειδί» για την ανάπτυξη                                     

Οι προοπτικές της ελληνικής Οικονομίας για το 2024 είναι εξαιρετικά ευοίωνες, 

παρόλο που μαίνονται οι πληθωριστικές πιέσεις, τα επιτόκια συνεχίζουν να 

βρίσκονται σε υψηλά επίπεδα και οι πόλεμοι στην Ουκρανία και στην Μέση 

Ανατολή συνεχίζονται. Ο ρυθμός ανάπτυξης της Οικονομίας θα εξαρτηθεί σε 

μεγάλο βαθμό από την συνέχιση των μεταρρυθμίσεων… Περισσότερα… 

 

Η Ελλάδα θα έχει καλύτερες επιδόσεις το 2024 

Ατενίζουμε το νέο έτος με αίσθημα αισιοδοξίας για την πορεία της οικονομίας 

για την πορεία της χώρας. Η Ελλάδα θα έχει καλύτερες επιδόσεις από την 

υπόλοιπη Ευρωζώνη και το 2024 Η ελληνική οικονομία πλέον αναπτύσσεται 

πολύ ταχύτερα, καθώς αναμένουμε διπλάσια ανάπτυξη από την Ευρωζώνη το 

2024, ενώ οι επενδύσεις αναμένεται να αυξηθούν στο 15,1%… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Αλλαγές στη σύνθεση της κυβέρνησης 

Ανακοινώθηκαν από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο κατόπιν απόφασης του 

Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη οι ακόλουθες αλλαγές στη σύνθεση 

της Κυβέρνησης: Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη Υπουργός: Μιχάλης 

Χρυσοχοΐδης, Υφυπουργός: Ανδρέας Νικολακόπουλος, Υπουργείο Υγείας 

Υπουργός: Άδωνις Γεωργιάδης… Περισσότερα… 

 

ΓΕΜΗ: Δημιουργήθηκαν 57.272 νέες επιχειρήσεις το 2023 – 1.462 ενεγράφησαν στο Ε.Β.Ε.Π. 

Θετικό είναι το ισοζύγιο ενάρξεων-κλεισίματος επιχειρήσεων μέσα στο 2023. 

Παράλληλα, μέσα στο 2023 ιδρύθηκαν οι περισσότερες επιχειρήσεις από κάθε 

άλλη χρονιά για την οποία υπάρχουν στοιχεία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου 

(ΓΕΜΗ). Κατά μέσο όρο, πέρυσι ιδρύονταν 156 επιχειρήσεις κάθε ημερολογιακή 

ημέρα ή 220 επιχειρήσεις… Περισσότερα…  
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